

塑造、更新、成长的学习营—殷言老师

当老师们在会议中商讨筹办第十三次学习营时，我们就有一个概念，也可以说是心愿吧！就是办一个个人成长辅导营。让同学在单纯圣经知识、事奉训练以外，学习从认识自己及个人的成长故事开始，与神的关系和灵命得着更新，让生命重塑以致成长。对良院来说虽然是一个新的尝试，但我们深信对同学是一个很好的体会和学习，因此，我们毫无异议地通过了营会的主题：“塑造、更新、成长”。

在邀请的过程中我们已感受到辅导营的適切性。当同学收到了函件，他们不约而同的问了一个问题：“什么是个人成长营？个人成长是什么……”凡此种种都告诉着我们，同学对这方面的认识没什么概念，实在需要帮助他们加深对这个题目的了解，相信对同学的生命成长有着长久的益处。

课堂的主调是让同学认识原生家庭对个人成长和性格形成的理论，让同学探讨家人关系对个人的影响。同学透过游戏、小组讨论和课堂内容，明白不同派别的理论和基本知识。特别喜欢罗加怡老师邀请同学用一些东西来形容自己的那个环节，同学的分享笑中有泪，让我能更深的了解同学的成长与个性，也加强了学员彼此间的认识和互动。徐婷老师的“男女大不同”深入剖释男女角色在传统思维下如何影响人对两性的理解，又如何从圣经的角度正确认识两性的性格特征，并对家庭角色分工上所带来的影响。看到同学听得如痴如醉，全然投入在老师那些活泼生动的教学内容之中。从个人与家庭关系走到信仰，同学重新思考个人对神的认识，重新建立与神的亲密关系，同学们在感恩的泪水中向神祷告、立志。

营会中绝对不乏属灵的喂养，周院长口中的尼哥底母、林诚牧师剖释彼得三次不认主，这些都在同学心里留下深刻印象，在灵里得着鼓舞，重寻生命的方向。有同学在献心会中分享要回到最初失落了的异象与热诚中，也有人因着同学的爱与包容感动得泪流披面。

在营会里特意挑选了一首诗歌叫《天父的花园》，诗歌里形容我们都是天父手中的小花，是他的宝贝，我们的成长都在他的手里。18位同学，来自东西南北，有些还带着重担与忙碌过来，却能把这一切都丢掉，在重整以后重新上路，立志一生跟从主。都是很不容易的，但在神里却没有一件是难事，只要愿意放下背上的包袱，神就会让他享受从来没有的轻省，并且要他们能在他手中长大，开心结果。

在营会里多了一个殷妈妈的昵称，心里没有不快，却是感恩，因为在主里我们确是一家人，能够陪伴着，看着家人生命得到重塑、更新、成长，真的是一件无比快事。为营会、为同学、为我自己向神显上衷心的感恩。